

菊花种植富乡邻

曾令菊 曹良刚

“我们种植的品种主要是亳菊，还有少量贡菊、玫瑰和牡丹。现在已经是菊花的第三茬采摘了。”近日，在商城县汪桥镇百株俏农业发展有限公司的菊花种植基地，总经理孙常德看着眼前一大片正在盛开的菊花，脸上满是丰收的喜悦，“亳菊一年能亩产干菊400斤左右，按每斤20元计算，全年能收入200多万元呢。”

今年38岁的孙常德是土生土长的当地人，先前常年在杭州务工。今年4月，他回到家乡，在该镇六营村袁围子组投资500万元创办了商城县百株俏农业发

展有限公司。公司采取“公司+农户”的经营模式，主要从事菊花、玫瑰和牡丹等农副产品种植、深加工和销售，探索菊花与产业扶贫、旅游开发相结合的发展路子，有效解决当地群众“就业、创收”难题。目前已通过务工带动的方式使50户贫困户增收，每户月均收益达到1000元。

“合作社付给我们采摘菊花每斤6毛钱的工钱，我一天下来能赚80块钱左右，”菊花丛中的李福秀大姐一边熟练地采摘着菊花，一边乐呵呵地同笔者说着话，“加上流转土地的租金，我们家的收入比以前大大增加了。现在的日子呀，真是芝麻开花节节高！”“现在已进入初冬深秋时节，为了

保证菊花的品质，我们得尽快将盛开的菊花采摘完。”看着田间的100余名村民正穿梭在盛开的菊花丛中抢摘抢收，孙常德介绍说，菊花经烘干后将销往安徽、江西、江苏等作为药材使用。因前两茬菊花品质优良，很受市场青睐。明年公司还将在董畈村流转土地3000亩，进一步扩大基地种植面积，吸引更多的农户加入合作社，带动更多的乡邻增收致富。“公司还将利用得天独厚的地域环境，将产业深加工和产业链做细、做专、做深，将企业做大、做精、做强，争取在汪桥镇打造一个引领镇区特色和亮点的‘块状经济’新名片，”对于公司未来的发展，孙常德充满了信心。



10月16日，新县图书馆正式开馆，当天，馆内举行的少儿故事会吸引了该县小学生积极参加。该馆藏图书11万册，可以容纳2000名读者在馆阅读。新馆将成为满足新县人民群众精神文化生活需求的重要公共文化服务场所和文化服务窗口。

蒋仑摄

县区
传真

光山县白雀园镇

特扶对象健康体检无盲区

信阳消息(邹晓峰 谢庆峰)10月18日一大早，光山县白雀园镇赛山村3名特扶民生对象在村专干的陪同下乘车来到白雀园镇卫生院，接受健康体检，这是该镇对计生特扶对象体检的一个短镜头。

开展基本公共卫生服务是白雀园镇精准扶贫工程之一，包括对60周岁以上老人健康体检，白雀园镇现有特扶对象74人，其中57名60周岁以上对象接受了在村(居)开展的老人健康体检，部分退休职工参加了单位组织的健康体检，还有17名年满49周岁至59周岁的特扶对象未能参加。该镇国庆长假后作出安排，对这批人员进行专项体检。医务人员还为特扶对象建立健康档案，了解他们的生活习惯，建议他们克服不良嗜好、戒烟限酒、加强锻炼、有病早治、无病早防，确保该镇2017年计生特扶体检无“盲区”。

罗山县周党镇

积极开展“扶贫日”活动

信阳消息(卢党参)在10月17日全国第四个“扶贫日”到来之际，罗山县周党镇结合开展“帮秋收秋种、谋产业发展、促强村育新”活动，动员全镇建档立卡贫困户结对帮扶人做好“三个一”，用实际行动履行帮扶职责。

进行一次入户走访。针对入秋以来连续长期降雨的灾害性天气，组织帮扶人及时深入农户，帮助农户开展抢收抢种，将灾害损失降低到最低。

算好一个季度收入账。通过帮扶人与贫困户的对接，算好第三季度的收入账，对帮扶政策落实过程中存在的问题，及时进行反馈，查找原因，协调解决。

搞好一次政策宣传。帮扶人针对帮扶户的致贫原因，有针对性地面对面逐项、逐条宣传讲解帮扶政策，逐步提高贫困户对帮扶政策的知晓率和满意度。